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 2 Hlavní téma
V Židenicích se otevřela 
Boldhalle
Kde se potkává design, byznys 
a místní komunita. V Židenicích 
se otevřela Boldhalle. Znáte … »

8 Senioři
Dámy a pánové,
máme před sebou krásný měsíc. 
Každý rok na ten zázrak hledím 
s překvapením, na sílu a moud-
rost v přírodě, která bez … »

9 Rozhovor
Pro lepší život v Židenicích
Na základě Auditu family frien-
dly community vznikla potřeba, 
aby mladí byli slyšet, a byla zalo-
žena neformální Komise … »

12 Naše čtvrť
Nadační fond Nostrum
Nadační fond Nostrum působí 
v Brně a jeho posláním je pod-
pora seniorů hospitalizovaných 
na klinikách SurGal Clinic … »

Květen…
… v plném květu

Zdroj: Jiří Motloch



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  květen 2026  2

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jedno z témat, budící vášnivé debaty, 
je zavedení či nezavedení rezidentního 
parkování v celém Juliánově. My jsme 
se jako vedení radnice snažili omezit ru-
šení parkovacích míst, a tedy v ulicích, 
kde by bylo nutné radikálně počet 
parkovacích míst snížit, jsme pone-
chali tzv. šedou zónu. To sebou však 
nese problémy spočívající mimo jiné 
v odstavování vozidel těch, kteří zde 
nemají trvalé bydliště, dodávek apod. 
Někteří občané proto napřímo oslovili 
magistrát města Brna s požadavkem 
na rozšíření modrých zón do celého 
Juliánova. A magistrát takový projekt 
začal zpracovávat. K tomu, aby bylo re-
zidentní parkování rozšířeno do všech 
ulic sídliště formálně magistrát souhlas 
městské části nepotřebuje, přesto se 
na náš názor bude ptát. A já upřímně 
nevím, která verze je lepší. Vždy bude 
část obyvatel proti zónám a část pro. 
Průběžně mi píšou, nebo mě navštěvu-
jí, zástupci obou táborů s požadavkem, 
abych hájil právě jejich názor. Ale všem 
vyhovět nelze. Finální rozhodnutí bych 
prosím nechal až poté, co se všichni 
seznámíme s projektem. Jakmile nám 
jej magistrát města Brna zašle, obratem 
jej zveřejníme na FB a webových strán-
kách radnice. Diskuzi vítáme.

Juliánovské koupaliště by mělo 
projít modernizací. Po více než 
20 letech by měla být kompletně 
vyměněna bazénová technologie. Nové 
budou i venkovní toalety. Obe akce 
plánujeme zahájit po letní sezóně. Na 
tuto stavební činnost by měla navázat 
stavba sauny. Kompletní výměnu by 
si zasloužily i bazény, to je však zatím 
mimo naše finanční možnosti v tomto 
volebním období. Jednáme však o za-
jištění financování v příštích letech, 
nové bazény by mohly být nerezové, 
aby byla zajištěna jejich dlouhá život-
nost i snadná údržba.

K dokončení míří stavba zázemí 
pro Technické služby Židenice. Hala, 
která je postavena vedle skleníků 
na Bělohorské, bude sloužit nejen 
jako garáž, ale bude zde také skle-
ník, akumulační nádrže na dešťovou 
vodu a fotovoltaická elektrárna. Ta 
bude zapojena do vzájemného sdílení 
elektrické energie mezi naše budovy, 
radnici, koupaliště, Dělnický dům 
nebo základní školy. V rámci festi-

valu OPEN HOUSE 
15.–17. května bude 
poprvé pro veřejnost 
otevřena rekonstruo-
vaná Smuteční síň. 

� Váš starosta

Ing. Petr Kunc

Kde se potkává design, byznys a místní komunita. V Židenicích se otevřela Boldhalle. 
Znáte ten pocit, když vejdete do místnosti a  okamžitě víte, že se tam budou dít 
zajímavé věci? Přesně takový dojem na vás dýchne, když dorazíte do Boldhalle 
na Zábrdovické 25. Částečně galerie, částečně útočiště pro eventy, místo pro prá-
ci s  kavárnou a  hlavně domov pro všechny, co milují design a  rádi se obklopují 
hezkými věcmi.

V Brně je spousta hezkých míst. Ale těch, která mají skutečně nezaměnitelný charakter, je 
o poznání méně. Boldhalle v sobě spojuje surovost industriální haly s naprosto precizním 
a kultivovaným citem pro design. Aby taky ne, vždyť za celým projektem stojí manželé 
Viktorie a Vít Rýznarovi a jejich tým z Bloomfield Brand Studia. Ti samí lidé v Brně budují 
platformu Brno Bold, pod kterou pořádají největší designovou konferenci v republice. A prá-
vě veškeré jejich zkušenosti se přetavily do tohoto fyzického prostoru. 

Zrušit bubliny a prostě se potkat

Základní myšlenka celého projektu je vlastně velmi sympatická a jednoduchá: potkávání se. 
„Firmy u nás mají ideální příležitost vyjít ze svých kanceláří a přirozeně se potkávat se zajíma-
vými tvůrci, designéry, umělci i veřejností. Ať už nad společnými projekty, u kafe v coworkingu, 
nebo právě na eventech, které tu pořádáme. Kreativci tu na oplátku najdou reprezentativní 
zázemí pro své klienty. A veřejnost? Ta může zkrátka jen tak přijít z ulice a podívat se třeba na 
probíhající výstavu. Boldhalle rozhodně není žádný uzavřený klub,“ říká Vít Rýznar, spoluza-
kladatel a kreativní ředitel studia Bloomfield.

Prostor, který si budete pamatovat

Koncept je chytře vymyšlený tak, aby přirozeně fungoval pro různé formáty setkání. Ať už 
plánujete uspořádat konferenci pro dvě stovky lidí, vizuálně silnou výstavu, komornější akce, 
firemní školení, nebo hledáte čistý zvuk pro nahrávání podcastu, prostor se vám přizpůsobí.

Obrovskou výhodou je místní surová estetika – fotky i videa odsud vypadají automaticky 
skvěle i bez složité produkce. V Boldhalle publikum zkrátka udrží pozornost a akce se tak 
účastníkům zapíše do paměti.

Výstavy i akce pro veřejnost v plném proudu

Boldhalle nemá fungovat jen jako místo, které ožije pouze ve chvíli, kdy si ho někdo pro-
najme. Kdykoliv se můžete zastavit na kávu a popovídat si s dalšími kreativci. Už co » s. 3

V Židenicích
se otevřela Boldhalle

Zdroj: Viktorie a Vít Rýznarovi



ALEŠ SVOBODA

Přednáší 
největší znalec 
brněnského podzemí 

nevidět se tu objeví plnohodnotný 
coworking, kam si rovnou sednete s note-
bookem a budete moci pracovat.

Prostor žije uměním. Záměrem je totiž 
ukázat, že design nemusí být nedostupný. 
„Naším cílem je dostat špičkový design přímo 
mezi lidi, a to bez jakékoliv odtažitosti. 
Typickým příkladem je uznávaný nizozemský 
tvůrce Rik Oostenbroek. Jeho výstava u nás 
už sice proběhla, ale nadále ho zastupujeme 
a zájemci si tak u nás mohou jeho díla pořídit 
k sobě domů nebo do kanceláře,“ doplňuje 
Viktorie Rýznarová, spoluzakladatelka 
Boldhalle.

Pro Židenice je tento projekt zajímavým 
oživením. Můžete se sem přijít jen tak podí-
vat na probíhající výstavu a vybrat si umění 
na zeď. Stejně tak tu ale najdete neokoukané 
místo pro váš další komunitní sraz či firemní 
akci. V plánu jsou navíc i kreativní worksho-
py pro rodiny s dětmi nebo teenagery. Dveře 
jsou tu zkrátka otevřené všem.

Každý si tu najde to své

Hala už stihla ožít celou řadou událostí. 
Konala se tu například zahajovací party 
konference How to Brand. Ta skvěle před-
vedla, jak přirozeně lze propojit byznysový 
networking s uměním – akce se totiž rovnou 
spojila s vernisáží výstavy Inner Landscapes, 
která představila hned pětici autorů 
nastupující generace.

Prostor hostil také mezinárodní nezis-
kovou iniciativu Fight for Kindness. Tento 

unikátní projekt ukazuje sílu typografie 
a písma jako prostředku, kterým autoři 
z celého světa vyjadřují své postoje a snaží se 
podnítit pozitivní změny ve společnosti.

Na své si ale přijdou i milovníci menších, 
komunitních akcí. V březnu zde například 
proběhla velmi oblíbená vinná degustace 
Noc otevřených lahví. Běžně se tu však ko-
nají také nejrůznější soukromé události.

Slovo zakladatelů: 
Proč jsme šli právě do Židenic

Milí sousedé, kreativci a všichni, kteří rádi 
objevují nová místa, dovolte nám, abychom 
vás přivítali v Boldhalle. Když jsme přemýš-
leli, kde vybudovat zázemí pro naše aktivity, 
Židenice a konkrétně Zábrdovická ulice 
pro nás měly od začátku obrovské kouzlo. 
Industriální srdce Brna, skvělá dostupnost 
a hlavně autentická atmosféra, která si na 
nic nehraje.

Léta se pohybujeme v oblasti designu 
a vizuální komunikace. Pořádáme konfe-
renci Brno Bold, vedeme naše Bloomfield 
Brand Studio a postupně jsme zjistili jednu 
věc: chybí nám fyzický prostor, který bude 
mít svůj vlastní „bold“ názor. Místo, kde by 
se stíraly hranice mezi designéry, firmami 
a širokou veřejností.

Často totiž slýcháme, že byznys tak úplně 
nerozumí umění. Že kreativci si tak trochu 
hrají na svém písečku a veřejnost je od 
toho všeho tak nějak odtržená. S Boldhalle 
chceme tyhle hranice rušit. Vytvořili jsme 
prostor, kam můžete přijít na zajímavou 
výstavu, uspořádat tu firemní akci, potkat 
se u dobré kávy nebo prostě jen přijít nasát 
trochu inspirace.

Otevřeli jsme v březnu a moc rádi vás 
v Boldhalle uvidíme. 

� Viktorie a Vít Rýznarovi
� zakladatelé Boldhalle, 
� Bloomfield Brand Studia 
� a platformy Brno Bold

« s. 2
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Vážení a milí žideničtí spoluobčané,
dovolte mi, abych v květnovém čísle 
Židenického zpravodaje nejdříve zmínil 
úspěšné dubnové kulturní a vzdělávací akce. 
V přeplněném Dělnickém domě v Brně 
Židenicích jsme 8. dubna již potřetí přivítali 
Ladislava Špačka, který poučně i zábavně 
přednášel na téma Etiketa pro každý den. 
Další dubnovou akcí bylo Pálení čarodějnic 
na Bzzzukotu 30. dubna, které bylo rovněž 
provázeno velkým zájmem a účastí. Dá se 
říct, že tyto akce skutečně vydařily! 

Z akcí, které jsou připravovány na červen, 
bych vás i letos chtěl srdečně pozvat na 
stále ještě zánovní kulturně sportovní akci. 
Jedná se o 2. Židenické sportovní hry, které 
se uskuteční v sobotu 6. června 2026 na 
Bzzzukotu. Akce je určena hlavně pro děti 
a mládež, přičemž u menších dětí se předpo-
kládá doprovod rodičů, s účastí dospělých 
se však také počítá. Různorodý sportovní 
program bude zahrnovat řadu atrakcí pro 
děti jako jsou např. velké překážkové dráhy, 
bungee trampolíny, multitower-4 atrakce 
v 1, lukostřelbu, atrakci volný pád pro hrdiny 
či pro nejmenší centrum Šípková Růženka. 
Zatímco u některých akcí je již z názvu 
zřejmé, o co jde, na jiné se musíte přijít 
podívat. Děti si budou potřebovat vyzkoušet 
velkou řadu atrakcí, aby zjistily, jaký sport je 
baví nejvíc. V loňském roce nejvíce bodovala 
trampolína, u níž byla největší fronta, zájem 
měli děti, ale i dospělí. Proto budou letos dvě 
stanoviště pro bungee trampolínu! 

Zbývá jen doplnit, že akci bude provázet 
moderátor Tonda Kala i s živými vstupy 
do rádia Krokodýl. Děti se mohou těšit na 
vyhlášeni výherců v jednotlivých kategoriích. 
Tak jako loni, i letos se chystá autogramiáda 
významných sportovců města Brna, jména 
v tuto chvíli nemůžeme ještě prozradit. 
A konečně … hlavním hostem Židenických 
sportovních her bude vystoupení kapely 
Rock & Roll Band Marcela Woodmana, kte-
rá vystoupí v podvečer, přibližně od 18.30. 

Přijďte si tedy zasportovat 
a podpořit 2. Židenické 
sportovní hry! Jménem 
ÚMČ Židenice Vás zve 
statutární místostarosta 
René Novotný.

Co nás čeká v květnu? 
Den dětí, charita a Den rodiny
Den dětí v Židenicích patří už tradičně k ak-
cím, na které se každý rok těší celé rodiny. 
I letos srdečně zvu všechny děti, rodiče 
i prarodiče v pátek 30. května na oblíbené 
odpoledne plné zábavy, pohybu a setkávání. 
Hlavní program začne už v 10 hodin pod 
Bílou horou v areálu Sokola a mládežnické 
základny. Těšit se můžete na pestrá stanovi-
ště organizací, které se dlouhodobě věnují 
práci s dětmi a mládeží. Právě jejich energie 
a nasazení dělají z této akce skutečný svátek 
pro celé rodiny.

Letos se program výjimečně rozšíří také 
na Juliánovské náměstí, kde si děti v režii 
skautů vyzkouší své dovednosti. K tradič-
ním odměnám v podobě hraček navíc letos 
přibude novinka v podobě volného vstupu 
na koupaliště. Celá akce je zdarma a jakýkoli 
dobrovolný příspěvek letos poputuje Domu 
pro Julii, dětskému hospici, který chceme 
letošním ročníkem charitativně podpořit.

Mám radost, že se v Židenicích daří po-
dobné komunitní akce každoročně rozvíjet. 
Jsou důkazem toho, že když spojí síly místní 
spolky, dobrovolníci a aktivní lidé, vzniká 
krásná tradice, která má smysl.

A kdo se na společné setkávání nemůže 
dočkat, může už 17. května vyrazit na Den 
rodiny se Společenským centrem Karas. 
Letošní téma Harry Potter slibuje opravdu 
kouzelné zážitky a chybět nebude ani lego, 
které se loni těšilo velkému zájmu. Květen 
ale nebude patřit jen rodinám s dětmi. 
Další květnové akce, třeba pro naše seni-

ory, najdete na dalších 
stránkách. Právě podobná 
setkání posilují sousedské 
vztahy a dělají ze Židenic 
místo, kde se dobře žije 
všem generacím.

Židenice investují do oprav i zeleně 
Pustili jsme se do opravy schodů v Juliánově. 
Po těch na Potácelově jsme opravili schody 
z Bělohorské naproti Tesco na Souběžnou, 
schody na zastávce Podlomní a nyní pracuje-
me na opravě schodů poblíž Carentu.

Psí výběh na Krásného zůstane uzavřen 
ještě dva týdny, aby tráva kolem nového 
plotu stihla vyklíčit. Trávník na Bzzzukotu 
jsme zpřístupnili při příležitosti akce 
Pálení čarodějnic.

Probíhají jarní dosadby stromů, ale také 
výsadby travin na ulici Eimově, kde jsme 
odstranili nevyhovující keře. Po zavedení 
modrých zón se v této ulici změnil sys-
tém parkování a keře odíraly zaparkovaná 
vozidla. Vše je domluveno s obyvateli 
této ulice.

S BVK a BKOM spolupracujeme na 
přípravě projektové dokumentace na rekon-
strukci ulic Šámalova a Strakatého. V obou 
případech se nám podařilo prosadit značné 
zlepšení půdních podmínek pro stávající 
stromy i nové výsadky. V ulici Šámalově se 
bude muset kvůli rekonstrukci kanalizace 
pokácet 8 stromů, ale 10 nových se vysadí. 
V ulici Strakatého se kácet nebude vůbec.

Velkou radost mám z našich trvalkových 
a cibulových výsadeb. Během jara cibulo-
viny rozzářily jak ulici Gajdošovu, tak ulici 
Viniční, Jamborovu, Bubeníčkovu a ně-
kolik dalších míst v Židenicích. Květinové 
výsadby bezpochyby pomáhají ke kultivaci 
veřejných prostranství. 

Pracujeme na přípravě projektů pro další 
kontejnerová místa s ohrazením. Tentokrát 
dojde na ulici Meluzínovu a snad i ulici 
Došlíkovu. Projekty jsou ale zatím v plen-
kách a do realizace ještě zbývá dlouhá cesta. 
Ráda bych letos stihla alespoň dvě z pláno-
vaných lokalit, tak mi držte pěsti.

Chystám jedno velké streetoutové pře-
kvapení. Zkuste hádat, kterou lokalitu jsme 
k výmalbě vybrali tentokrát. Jedná se o dvě 
velké plochy, které jsou spojené s kontro-
verzní stavbou v Židenicích.

Od úterý 5. 5. do čtvrtka 7. 5. opět 
proběhne svoz odpadu z vašich zahrad. 
Kontejnery budou jako vždy přistaveny 
na těchto místech: Křižovatka ulic Jílkova 
a Klíny, Ulička Ferdy Mravence a křižovatka 
ulic Balbínova a Šaumannova. Kontejner 
je vždy přistaven první den v dopoledních 
hodinách a odvezen poslední den v dopoled-
ních hodinách.

V sobotu 30. května proběhnou další 
farmářské trhy, tentokrát na Karáskově 
náměstí. Těším se jak na skvělé farmářské 

produkty, živou hudbu 
a zábavu pro děti, tak na se-
tkání s vámi. Pro více infor-
mací mě můžete sledovat 
na Fb: JanaStastnaBrno, 
nebo Ig: janinka_stastna

komentáře radnice

Mgr. René Novotný, 1. místostarosta Štěpán Juránek, místostarosta Jana Šťastná, místostarostka
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MŠ Šaumannova 
Erasmus+ stínování v Bratislavě: inspirace 
pro rozvoj škol v Brně-Židenicích
V rámci programu Erasmus+ se pod záštitou 
konsorcia statutárního města Brna ve 
dnech 26. a 27. března 2026 uskutečnila 
zahraniční mobilita zaměřená na stínování 
vedení škol v Bratislavě. Této odborné stáže 
se zúčastnilo celkem 41 ředitelů a ředite-
lek mateřských a základních škol z Brna, 
kteří měli příležitost sdílet zkušenosti, 
inspirovat se dobrou praxí a navázat nové 
profesní kontakty.

Významné zastoupení měla také městská 
část Brno-Židenice. Do mobility se zapo-
jily čtyři ředitelky mateřských škol: Šárka 
Ochotnická z Mateřské školy Šaumannova, 
Michaela Mašková z Mateřské školy 
Pastelka, Dagmar Styxová z Mateřské školy 
Kamenačky a Andrea Kopřivová z Mateřské 
školy Sedmikráska, Zengrova. Jejich účast 
přispěla nejen k osobnímu profesnímu 
rozvoji, ale také k přenosu inspirativních 
podnětů do prostředí místních škol.

Během dvoudenního programu účastníci 
navštívili 10 mateřských a 2 základní školy, 
které dlouhodobě spolupracují se školami 
v Brně. Návštěvy umožnily přímé pozorová-
ní vzdělávacího procesu, organizace výuky 
i způsobu řízení škol. Důraz byl kladen 
nejen na sdílení zkušeností, ale také na 
odbornou diskusi nad aktuálními výzvami 
ve vzdělávání.

Mobilita byla zaměřena na čtyři klíčové 
oblasti:

Inkluzivní vzdělávání podporující kvalitu 
života každého jedince. Účastníci se zaměřili 
na způsoby, jak školy na Slovensku podpo-
rují rovný přístup ke vzdělávání. Pozornost 
byla věnována individualizaci výuky, práci 
s dětmi se specálními vzdělávacími potře-
bami i vytváření podmínek pro maximální 
osobnostní rozvoj každého dítěte.

Efektivní využívání digitálních nástrojů 
ve vzdělávání. V navštívených školách byly 
představeny příklady systematického za-
čleňování digitálních technologií do výuky. 
Ředitelé měli možnost sledovat, jak digitální 
nástroje podporují rozvoj digitální gra-
motnosti, tvořivosti i bezpečného chování 
v online prostředí.

Zvyšování kvality řízení školy. Další 
oblastí bylo strategické řízení škol, evaluace 
a profesní rozvoj pedagogických pracovníků. 
Diskuse se zaměřila na efektivní vedení škol, 
nastavování dlouhodobých cílů a podporu 
spolupráce mezi pedagogy, vedením školy 
i dalšími aktéry vzdělávání.

Podpora odpovědného občanství a aktivní 
účasti na demokratickém životě. Navštívené 
školy kladou důraz na rozvoj hodnot, jako 
jsou respekt, spolupráce a porozumění 
principům demokracie. Děti jsou vedeny 
k aktivnímu zapojení do života školy i šir-
ší společnosti. Součástí programu bylo také 
jednání zástupců Magistrátu města Brna, 

odboru školství, mládeže a tělovýchovy, 
s Odborem školství městské části Bratislava-
Staré Mesto (Vajanského nábrežie 3). 
Hlavním tématem setkání byla možnost dal-
ší spolupráce mezi městy, sdílení zkušeností 
v oblasti řízení škol a podpora mezinárod-
ních projektů.

Celá mobilita přinesla účastníkům řadu 
podnětů pro další rozvoj jejich škol. Získané 
poznatky a inspirace budou využity při 
zkvalitňování vzdělávacího procesu i řízení 
škol v městské části Brno-Židenice i v celém 
Brně. Zároveň se potvrdilo, že mezinárodní 
spolupráce představuje významný nástroj 
pro sdílení dobré praxe a společné hledání 
efektivních řešení v oblasti vzdělávání.

� Šárka Ochotnická, Dis.

Vítáme jaro ve školce
S příchodem jara jsme se i letos po zim-
ním období těšili na chvíle, kdy děti budou 
moci opět trávit více času venku, hrát si na 
pískovišti, využívat herní prvky a užívat si 
prostředí naší školní zahrady. Každoročně 
proto na jaře věnujeme pozornost jejímu 
úklidu, opravám a celkové přípravě na 
novou sezonu.

Naše mateřská škola, zapojená do 
programu „Zdravá MŠ“, dlouhodobě klade 
důraz na aktivní pobyt dětí venku. Snažíme 
se proto vytvářet takové prostředí, které 
dětem nabídne pestré možnosti pohybu, 
her i poznávání.

Jarní brigáda na školní zahradě se 
letos uskutečnila dne 17. března 2026. 
Přestože nám počasí nebylo zcela nakloně-
no a místy pršelo, podařilo se díky ochotě 
a nasazení rodičů zrealizovat většinu 
plánovaných prací.

Mezi nejdůležitější úkoly patřila výměna 
písku v pískovištích. Velké poděkování patří 
panu Jankovi z třídy Ptáčátek, který zajistil 
jeho dopravu. Rodiče se následně postarali 
o odvoz starého písku a jeho nahrazení no-
vým. Původní písek byl dále využit k podsy-
pání herních prvků.

Na spodní části zahrady proběhlo 
třídění a mytí hraček, dále bylo vyčištěno 
odtokové koryto na terase. Nechyběl ani 
úklid listí po zimním období a zametání 
zpevněných ploch.

Pozornost byla věnována také zá-
honům, kde došlo k doplnění nové ze-
miny, a úpravě okolí. Společně s dětmi 
zde pěstujeme bylinky a zeleninu, čímž 
podporujeme jejich vztah k přírodě 
a environmentální vzdělávání.

Z důvodu nepříznivého počasí nebylo 
možné realizovat všechny plánované činnos-
ti, zejména nátěry dřevěných prvků, které 
budou dokončeny v náhradním termínu.

Velmi si vážíme vysoké účasti rodičů 
a jejich ochoty přiložit ruku k dílu. Velké 
poděkování patří také tatínkům, kteří po-
mohli s přípravou zahradního vybavení po 
zimním uskladnění.

O příjemné zázemí během brigády se 
postaraly paní kuchařky, které připravily 
ochutnávku zdravých pokrmů. Tyto pokrmy 
jsou běžnou součástí jídelníčku naší mateř-
ské školy.

� Jana Knížátková

ZŠ Gajdošova
V Židenicích otevírá dětská skupina GAIA – 
místo, kde děti rostou v souladu s přírodou 
i sebou samými
Hledáte pro své dítě prostředí, kde se 
nebude jen „čekat na rodiče“, ale kde bude 
mít prostor skutečně rozkvétat? Na mapu 
židenického vzdělávání přichází nový 
projekt pod křídly ZŠ Gajdošova. Dětská 
skupina GAIA otevírá své brány již 1. srpna 
v nově zrekonstruovaných prostorách na 
ulici Touškova 9.

Více než jen školka: Rodinný přístup 
jako standard

Mnoho rodičů řeší dilema mezi klasickou 
mateřskou školou a soukromými institu-
cemi. DS GAIA přináší to nejlepší z obou 
světů. Nabízí plnohodnotnou předškolní 
výchovu vedenou kvalifikovanými pedagogy, 
ale v komorním, rodinném prostředí.

S maximální kapacitou 24 dětí a posíle-
ným týmem pečovatelů u nás individuální 
přístup není jen prázdným heslem. Máme 
čas naslouchat každému dítěti, podporovat 
jeho talenty a provázet ho objevováním světa 
vlastním tempem.

Inspirace Montessori a propojení se 
světem

Název GAIA symbolizuje zemi jako živý 
celek. V našem interiéru, laděném do barev 
země a nebe, vedeme děti k úctě k přírodě 
a samostatnosti. Využíváme osvědčené 
prvky Montessori pedagogiky – děti u nás 
nejsou pasivními příjemci informací, ale 
malými badateli.

Velkou výhodou je také úzké propojení se 
ZŠ Gajdošova. Děti se tak přirozeně adaptují 
na školní prostředí, což jim v budoucnu neu-
věřitelně usnadní přestup do první třídy.

Kvalita bez finančních bariér
Častou obavou u dětských skupin bývá 

vysoké školné. V DS GAIA jsme tento mýtus 
zbořili. Nabízíme nadstandardní péči a mo-
derní zázemí, přitom výše úplaty i stravného 
zůstává srovnatelná s běžnými mateřskými 
školami v naší městské části. Kvalitní před-
školní výchova se špičkovým personálem je 
tak dostupná každé rodině.

Praktický přehled pro rodiče:
•	 Zahájení provozu: 1. srpna 2026
•	 Kde nás najdete: Touškova 9, 

Brno-Židenice
•	 Cílová skupina: Primárně děti, které letos 

dosáhnou 3 let (výjimečně od 2 let)
•	 Provozní doba: Každý všední den  

6:30–16:30 hod.
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naše čtvrť
Chcete vědět víc?
Veškeré podrobnosti o našem konceptu, 
kritéria přijetí a potřebné dokumenty najdete 
na webových stránkách školy ww.zsgajdoso-
va.cz v sekci DS GAIA.

Věříme, že svět GAIA objevíte společně 
s námi. Těšíme se na vás i vaše děti!

� Petra Putnová, MBA

ZŠ Kamenačky
Noc s Andersenem
Dne 27. března se žáci tříd 2. A, 3. A a 3. B 
zúčastnili oblíbené akce Noc s Andersenem, 
která se letos nesla v dobrodružném duchu 
s tématem „Záchrana knihy s pohádkami“.

Pro děti byl připraven pestrý večerní pro-
gram přímo ve škole. Na pěti stanovištích 
plnily ve skupinkách různé úkoly, při nichž 
prokazovaly svou šikovnost, spolupráci 
i znalosti. Za splnění úkolů získávaly malé 
klíče, které následně směnily za pět velkých 
klíčů. Ty jim nakonec pomohly otevřít tajem-
nou truhlu plnou zasloužených odměn.

Po úspěšném zakončení dobrodružné 
části večera následovalo příjemné večerní 
kino a pohodová atmosféra v jednotlivých 
třídách. Děti si užily společné chvíle se svými 
kamarády i učiteli.

Celý program vyvrcholil zážitko-
vým přespáním ve škole, které bylo pro 
mnohé děti velkým dobrodružstvím 

a nezapomenutelným zážitkem. Noc 
s Andersenem se opět vydařila a všichni 
účastníci si odnesli nejen odměny, ale přede-
vším krásné vzpomínky.

� Mgr. Petra Potfajová,  
� Mgr. Dagmar Divišová,  
� Mgr. Jiřina Fromelová

ZUŠ Mrkose
ZUŠ PhDr. Zbyňka Mrkose v květnu
Měsíc květen patří na Bílé hoře k nejkrásněj-
šímu období, příroda se probouzí a symbo-
licky se otevírají také dveře naší základní 
umělecké školy. Právě v tomto období zde 
probíhají talentové zkoušky, které jsou vstup-
ní branou pro všechny děti a mladé zájemce 
o umění. Uchazeči si mohou vybrat ze čtyř 
uměleckých oborů – hudebního, tanečního, 
výtvarného a literárně-dramatického – každý 
z nich nabízí prostor pro rozvoj tvořivosti. 
Talentové zkoušky na naší škole probíhají 
v přátelské atmosféře, kde nejde o doko-
nalost, ale o chuť tvořit, zájem o daný obor 
a přirozený projev. Mladí umělci se proto 
nemusí ničeho obávat, snažíme se vytvořit 
prostředí, ve kterém se každý může cítit 
uvolněně a ukázat, co v něm je. Termíny pro 
talentové zkoušky jsou vypsány od 13. května 
do 4. června, všechny potřebné informace 
naleznete na našich webových stránkách  
https://www.zus-brno.cz/. Přihlašování 

probíhá už v těchto dnech, tak neváhejte! 
ZUŠka však nežije jen talentovými zkouš-
kami, ale také bohatým kulturním děním. 
Mezi zajímavé akce patří výstava ZUŠ na 
Špilberku, která bude slavnostně zahájena 
7. května v 17 hodin v prostorách hradu 
Špilberk a představí výběr nejlepších prací 
žáků výtvarného oboru. Společné vystoupení 
žáků literárně-dramatického oboru je příle-
žitostí ukázat vrchol jejich úsilí. Představení 
Brána snů dokořán proběhne 26. května 
v 18 hodin v Dělnickém domě. Můžete 
zhlédnout symbolické drama, které pracuje 
s motivem snění, touhy a hledání smyslu 
lidského života. Inspirativní je také účast 
tanečního oboru a Komorního a přípravného 
smyčcového souboru 16. května na celostátní 
akci ZUŠ Open JMK ve Valticích, kde se 
v krásném prostředí setkávají umělci z celého 
kraje. Projekt ZUŠ Open, jehož zakladatel-
kou je mezzosopranistka Magdalena Kožená, 
dlouhodobě podporuje význam uměleckého 
vzdělávání a přibližuje ho široké veřejnosti. 

Milí příznivci naší ZUŠky, rádi vás na 
našich akcích přivítáme, můžete s námi zažít 
jedinečnou atmosféru, sdílet radost z umění 
nebo se stát součástí našeho uměleckého 
světa. Více informací o kulturním dění na 
ZUŠ naleznete na: facebook.com/zusbrno, 
instagram.com/zus_zbynkamrkose/

� MgA. Eva Šeneklová, pedagožka ZUŠ

GAJDOŠKA
120 LET ŠKOLY 20 LET MONTESSORI 

občerst
vení

občerst
vení

soutěž
esoutěž
e

živá hudba
živá hudba

sportovní vyžití
sportovní vyžití

histori
ehistori
e

prohlídky školy
prohlídky školy

START 14:00START 14:00

SPOLEK RODIČŮ A ŠKOLA MONTESSORI

GAJDOŠKA

29.5.29.5.
20262026

vstupné dobrovolnévstupné dobrovolné
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naši senioři

DENNÍ  CENTRUM  TÁBORSK Á

Tyfl ocentrum Sonocentrum

Janáčkovo divadlo Centrum rozvoje Brna

Fotogra� e z proběhlých akcí

Přednášky pro širokou veřejnost
DC Táborská 171 - VSTUP ZDARMA  Středy od 15 hod.

  6.5.  Trénink paměti v 15 hod.

13.5.  Mgr. Aleš Spurný: Dominika – perla Karibiku
Mnoho lidí tento stát zaměňuje za Dominikánskou repub-
liku, což je sice také v Karibiku, ale jedná se o jiný stát.
POZOR - přednáška mimořádně začíná od 16 hod.

20.5.  PhDr. Vítězslav Koudelka: Hádanky a křížovky 
v průběhu dějin až do budoucnosti
Přednášku povede šampión luštitelů, člen týmu, 
který vyhrál mistrovství světa v logických hádankách. 
Patnáctkrát ovládl Křížovkářskou maturitu, což je dosud 
nepřekonaný rekord. Svaz českých hádankářů a křížov-
kářů ho ocenil nejvyšším vyznamenáním Zlatý otazník. 
Za celoživotní přínos byl oceněn Světovou hádankář-
skou federací.
POZOR - přednáška mimořádně začíná od 16 hod.

27.5.  Promítání od 15 hod.

Milí senioři,
moc vás zdravím v jarních dnech! Srdečně vás zvu na Den rodiny a 
další akce, jak v Centru na Táborské, tak v Juliánově na koupališti.
Jsem moc vděčná za to, jak jste aktivní! Nevzdávejte se!
Krásné slunečné dny

Vaše Lucie Grůzová

Program DC Táborská - 05/2026
Po  09:30 - 11:30  kavárna s možností deskových her

 16:00 - 18:00  zpívání s kytarou
Út   09:00   výuka němčiny

  12:00   Setkání s písničkou - 5.5. a 19.5. 2026
St   09:00 - 14:00  výuka angličtiny
        od 15:00         program dle nabídky - viz níže
Čt 14:00 - 16:00   KLAS (Klub aktivních seniorů)
Pá  konzultační den - dle domluvy  

___________________________________________________

14 / 5 / 26  Komentovaná prohlídka vily Wital
Ve čtvrtek 14. 5. 26 v 15 hod. proběhne komentovaná prohlídka vily Wital.
Pisárky, Hroznová 39. Vstupné 150 Kč/os.
Sraz ve 14 hodin - Stará osada, zastávka tramvaje číslo 3.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

28 / 5 / 26  Jarní celodenní zájezd
Ve čtvrtek 28. 5. 26 se uskuteční Jarní celodenní zájezd. Odjezd v 7.30 
hod. ze Staré osady z bývalé zastávky na Gajdošové na straně základní 
školy směr od kostela. Od tramvaje nutno přejít podchodem. 
Cena 650 Kč - doprava a vstupné. Jídlo s sebou.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.
Program zájezdu:
Brodek u Konice - malá rodinná fi rma Naděje, vyrábí bylinné produkty a 
kosmetiku, majitelka Mgr Jarmila Podhorná vás seznámí s příběhem fi rmy 
a výrobou, prohlídka zahrady, možnost koupi sazenic a navštívit prodejnu.
Doubravský dvůr - komentovaná prohlídka rodinné farmy, která chová Doubravský dvůr - komentovaná prohlídka rodinné farmy, která chová Doubravský dvůr
krávy a vyrábí mléčné výrobky. Navštívíme zrekonstruovanou sýpku, kde 
se budete moci občerstvit i nakoupit místní produkty.
Pevnost Fort Křelov - komentovaná prohlídka pevnosti součásti 
obranného systému Olomouce.___________________________________________________

Dámy a pánové,
máme před sebou krásný měsíc. Každý rok na ten zázrak hledím 
s překvapením, na sílu a moudrost v přírodě, která bez (a mnohdy 
navzdory) našemu přičinění s nezdolnou urputností vše rychle probouzí 
k životu. A my můžeme být zase při tom. 
Já opět nabízím "plánovací" kalendář, aby vám připomněl akce 
připravené pro vás.

Jarmila Ambrožová
předsedkyně Klubu seniorů MČ Brno-Židenice

Denní centrum, Táborská 171, Brno, 615 00, tel.: 608 932 473, 
Přihlášky na akce: Jarmila Ambrožová, 

tel. 608 932 473, email: jarmila.ambrozova@seznam.cz

KERAMICKÝ KURZ
Kurz probíhá každý týden ve čtvrtek mezi 10 - 12 hodinou na Základní 
škole Krásného 24, Juliánov. Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

Kurz ovládání mobilů
V pondělí 4. května 2026 od 9.30 hod. v DC Táborská 171. 
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

CHYTRÝ ŠIMIČÁK 
- hádankářský a křížovkářský klub

Klub se sejde v úterý 5. a 19. května 2026 v 16 hod. v DC Táborská 171. 
Věk není omezen. Zveme všechny, kteří chcete povzbuzovat mozek a 
paměť k činnosti. 

FINANČNÍ GRAMOTNOST
Kurz fi nanční gramotnosti bude probíhat v pondělí 18.5. a 25.5. od 9.30 
hod. v DC Táborská 171. Ve dvou blocích se můžete seznámit, jaké jsou 
výhodné možnosti spoření, investování....
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Na základě Auditu family friendly community vznikla potřeba, aby mladí byli sly-
šet, a byla založena neformální Komise mládeže. A po pár měsících přišla výzva 
a podpora z Jihomoravského kraje na založení Komise seniorů (KOS). A tak jsme 
do toho s Marií Oujezdskou šly. Tyto komise se scházejí co dva měsíce v pondělí 
odpoledne na radnici. Tato funkce je zcela dobrovolná a   bezplatná. Přečtěte si 
velmi zajímavý rozhovor s  předsedy komisí Lukášem (Komise mládeže) a  Marií 
(Komise seniorů).

1. Co vás přivedlo k tomu, zapo-
jit se do komise a věnovat svůj čas 
dobrovolně ostatním?
Marie: Od svého kolegy v Německu jsem 
se už před lety dověděla o jeho nápadu 
zřizovat tzv. seniorská zastoupení. Jeho 
nápad se ujal ve Spolkové republice 
Německo. Tato zastoupení existují v každé 
spolkové zemi. Jela jsem tam na školení 
a díky podpoře Jihomoravského kraje jsme 
začali, po menší úpravě na české prostředí, 
tuto příležitost zapojení seniorů na obci 
nabízet. Jsem moc vděčná paní místosta-
rostce Lucii Grůzové, že se jí myšlenka 
líbila a že komisi v Židenicích zřídila. Chtěla 
jsem si vyzkoušet projekt v praxi, a pro-
tože se nikdo nenašel, kdo by chtěl dělat 
předsedu, stala jsem se nejen členkou, ale 
hned předsedkyní.
Lukáš: O této možnosti jsem se dozvěděl 
na školském parlamentu, kde mi řekli, že 
by nebylo špatné chodit na radnici sdílet 
nápady své i spolužáků a tím podporovat 
naši školu.

2. Je to opravdu velká odvaha!  
Co vás na práci v komisi nejvíc baví 
a co vás naopak někdy překvapilo 
nebo zaskočilo?
Marie: Těší mě, kolik se dá vymyslet 
a zrealizovat užitečných věcí, a to nejen 

pro samotné seniory, ale pro vztahy mezi 
generacemi. Zaskočilo mě, že má po-
měrně málo seniorů odvahu se k těmto 
aktivitám přidat. 
Lukáš: Nejvíce mě baví sdílení nápa-
dů a jsem vděčný, že se takhle dá i něco 
změnit. Na radnici mě zatím nezaskoči-
lo nic nepříjemně, ale naopak vždy mě 
krásně překvapí, kolik myšlenek se doká-
že zrodit v pár minutách, a nejlépe když 
některé projdou.

3. Kdybyste mohli v Židenicích změnit jed-
nu věc pro „vaši“ generaci, co by to bylo?
Marie: Vytvořit nabídku aktivit pro seniory, 
kde by se mohli, hlavně dobrovolnicky, za-
pojit. Je spousta aktivit, kde senioři přijímají 
(kurzy, přednášky aj.), ale je málo aktivit 
pro ty, kdo chtějí být užiteční (např. čtení ve 
školkách nebo v knihovně aj.).
Lukáš: Každopádně by to hlavně byla 
bezpečnost. Například vybudování lamp 
na temných neosvětlených místech a častý 
dozor městské policie na ulicích.

4. V čem si myslíte, že se od sebe mohou 
mladí a senioři navzájem inspirovat 
nebo něco naučit?
Marie: Obohacení nabízí už samotný fakt, 
že žijí, mají své radosti i starosti. Navíc 
mohou senioři někdy prospět mladým 
svou zkušeností a mladí novými pohledy 
a nadšením.
Lukáš: Mladí se samozřejmě mohou naučit 
mnoho z života seniorů kvůli tomu, že 
senioři toho už mnoho zažili, a z různých 
moudrých rad se mladí mohou inspirovat. 
Dobré by proto bylo generace propojovat, 
ale nemusí to být nic speciálního, stačí, aby 
se děti více viděly se svými prarodiči a senio-
ři se svými vnoučaty. Mládež může seniory 
inspirovat chutí do života a také naučit 
například práci na internetu.

5. Co byste vzkázali lidem v Židenicích, 
kteří přemýšlí, že by se taky 
do komisí zapojili?
Marie: Aby určitě přišli, protože budou pře-
kvapeni, co všechno mohou druhým dát.
Lukáš: Hlavně se nebát. Vždy je v tom něja-
ký strach. Já když jsem šel na první schůzku 
komise, měl jsem dost velký strach, co mě 
čeká, ale je to super, vždy jsou tam ochotní 
a dá se něco změnit. (Já na schůze komise 
nechodím moc dlouho, ale už jsem před-
seda školního parlamentu a teď i komise, 
dokonce jsem už i ve zpravodaji :-) a jsem 
za to hrozně vděčný). Takže pokud se chce-
te přidat, neváhejte (zásadní je ale slušnost 
a zodpovědnost).
� Mgr. et Mgr. Lucie Grůzová, Ph.D.

Foto: Lucie Grůzová

Lukáš Novotný 
Narodil se 25. července 2013 a  navštěvuje základní školu. Ve volném čase se věnuje vý-
robě keramických výrobků. Rád tráví čas s kamarády i se svou rodinou, zejména s rodiči 
a dvěma mladšími bratry. Společně podnikají výlety, objevují nová místa a často vyrážejí na 
procházky do lesa, které má Lukáš obzvlášť rád. Sportům se příliš nevěnuje, ale oblíbil si 
například vybíjenou.

Marie Oujezdská
Narodila se v Plzni, kde prožila první roky života a kam se dodnes ráda vrací. Část dět-
ství strávila také nedaleko Plzně a  v  německém Lipsku, kde si vytvořila blízký vztah 
k  Německu. Od svých třinácti let žije v  brněnských Židenicích. Navštěvovala Základní 
školu Kuldova, Gymnázium Křenová a vystudovala Vysokou školu ekonomickou v Praze. 
Dále absolvovala dálkové studium na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci.
V profesním i osobním životě se věnuje práci pro Rodinný svaz ČR a podílí se na projektech 
Národního centra pro rodinu. Aktivně se zapojuje do života farnosti u sv. Cyrila a Metoděje. 
Volný čas tráví především s rodinou. Jejím koníčkem je chov fenky plemene lakeland teriér, 
díky níž se věnuje i malé chovné stanici. Vše, čemu se věnuje, dělá s radostí.

Pro lepší život v Židenicích



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  květen 2026  10

Skauti
Výstup k mohyle: Mafeking uctil památku
padlých skautů
Duben se v našem skautském středisku 
už tradičně nese ve znamení výstupu na 
Ivančenu. Také letos jsme se vydali k bes-
kydskému památníku, abychom se připojili 
k dalším skautům a skautkám z celé země 
a společně si připomněli odkaz odvahy 
a přátelství a uctili památku skautů, kteří za 
svou odvahu zaplatili životem. Jsme rádi, 
že jsme mohli být součástí této velké akce, 
která spojuje generace, a už teď se těšíme na 
příští rok, až se k mohyle pod Lysou horou 
znovu vydáme.

� Lucie Strýčková

U3V
Univerzita třetího věku MU nabízí radost 
z poznání, inspiraci i nová přátelství
Chcete zůstat aktivní, učit se novým věcem 
a obohacovat svůj život o inspirativní se-
tkání? Univerzita třetího věku Masarykovy 
univerzity (U3V MU) nabízí prostor pro 
všechny, kteří chtějí své zájmy a zvídavost 
rozvíjet i v pokročilejším věku.

Nabídka programů U3V MU dlouhodo-
bě patří mezi největší a nejvyhledávanější 
svého druhu na Brněnsku. Během více než 
35 let své existence si U3V MU vybudovala 
silnou tradici, na kterou postupně navazu-
je – nabídku kurzů průběžně rozšiřujeme, 
modernizujeme a reagujeme na to, co naše 
posluchače zajímá a baví.

Co vás čeká?
Budete mít možnost navštěvovat před-

nášky odborníků z celé Masarykovy univer-
zity – lékařů, historiků, právníků či dalších 
specialistů, kteří otevírají fascinující témata 
napříč obory. Kromě samotného vzdělávání 
poznáte moderní univerzitní prostředí, vyu-
žijete výhod akademické komunity a potkáte 
nové přátele, kteří sdílí chuť objevovat svět 
kolem sebe.

Dlouhodobé kurzy jako základ studia
Základem programu U3V MU jsou 

dlouhodobé kurzy. V akademickém roce 
2026/2027 bude připraven tradiční 
všeobecně zaměřený kurz, který představí 
široké spektrum vědních oborů. V nabídce 
se objeví také kurz z dílny Přírodovědecké 
fakulty MU věnovaný tajemstvím vesmíru 
či kurz zaměřený na historii a památkovou 
péči připravený ve spolupráci s Národním 
památkovým ústavem. Tradičně pokra-
čuje i spolupráce s Moravským zemským 
muzeem, které přináší jedinečný vhled 
do muzejní praxe. Novinkou je letos 
jednoletý kurz věnovaný dějinám kine-
matografie a filmovým tvůrcům, také 
nabízíme možnost stát se členy Pěveckého 
klubu U3V MU. 

V průběhu roku si pak budete moci 
vybírat z široké nabídky krátkodobých 
kurzů – od botaniky, zdravovědných témat 
či historie přes kreativní činnosti až po 

jazykové nebo pohybové lekce. Program 
doplňují exkurze, koncerty, výjezdní akce 
a mimořádné přednášky.

Jak se přihlásit: Přihlášky na akademický 
rok 2026/2027 budeme přijímat od 4. května 
do 30. června 2026, a to elektronicky nebo 
osobně v kanceláři U3V MU.

Veškeré aktuální informace najdete na 
našich webových stránkách: www.u3v.muni.
cz. Přidejte se k nám a objevte radost z učení 
v každém věku! Těšíme se na vás.

� Kolektiv U3V MU

Florbal
Příměstský tábor
Hledáte pro své děti smysluplný program na 
léto, který je bude bavit, rozhýbe a záro-
veň jim přinese nové kamarády i zážitky? 
Řešením může být sportovní příměstský 
tábor Florbalu Židenice, který se každoročně 
těší velkému zájmu dětí i rodičů.

V létě 2026 proběhnou celkem čtyři 
turnusy: 13.–17. 7., 20.–24. 7., 3.–7. 8. 
a 10.–14. 8. v Bílovicích nad Svitavou. Tábor 
je určen pro děti ve věku 6 až 12 let a je 
otevřený všem – jak těm, které už sportu-
jí, tak i těm, které si chtějí jednoduše užít 
aktivní prázdniny.

Děti čeká pestrý program plný pohybu 
a zábavy. Vyzkouší si různé sporty jako flor-
bal, fotbal nebo softbal, zapojí se do týmo-
vých her a soutěží a užijí si spoustu aktivit 
v přírodě. Nechybí ani oblíbená celotáborová 
hra, která provází celý týden.

Vrcholným zážitkem je přespání ze 
čtvrtka na pátek, které dodává táboru dob-
rodružnou atmosféru a patří mezi oblíbené 
momenty celého týdne.

O děti je po celou dobu postaráno zku-
šeným týmem vedoucích. Samozřejmostí je 
zajištěný pitný režim, svačiny i teplý oběd.

Více informací a přihlášky najdete 
na: www.florbalzidenice.cz/letni-akce

� Natálie Janečková 

Poděkování
Velké poděkování Hospici sv. Alžběty v Brně
Rád bych poděkoval a touto cestou vyjádřil 
hluboké a upřímné poděkování celému týmu 
Domácí péče Hospice sv. Alžběty v Brně, 
zejména panu řediteli MUDr. J. Drbalovi 
a jeho vzornému kolektivu.

Moje manželka MUDr. Radka Slaninová 
procházela téměř dva roky velmi těžkým 
onemocněním, které se postupně stále zhor-
šovalo a přinášelo jí velké utrpení. Během 
posledního roku a půl jsme společně sváděli 
velice těžký boj s nemocí, který skončil až 
jejím úmrtím dne 7. 3. 2026.

Právě v této nejtěžší době nám byl Hospic 
svaté Alžběty obrovskou oporou. Všichni její 
pracovníci mě naučili, jak mít k nemocné-
mu ještě hlubší a krásnější vztah, jak o něj 
důstojně pečovat a jak zvládnout i ty nejtěžší 
chvíle. Všichni mi pomohli projít posledním 
obdobím mé ženy s lidskostí a klidem.

Díky jejich přístupu jsem dokázal nejen 
pečovat o svou manželku, ale také v sobě 
najít sílu přijmout její odchod a zachovat si 
v duši klid.

Rád bych také zároveň vyjádřil přání, aby 
stát takováto pracoviště více podporoval. 
Ti, kteří svou práci dělají poctivě, s pokorou 
a opravdovou péčí o pacienty, si zaslouží 
uznání i systematickou podporu.

Proto považuji za důležité dát Hospic 
svaté Alžběty v Brně za příklad vzorové 
praxe i pro ostatní hospice. Jejich práce je 
skutečným posláním s velkou službou lidem 
v nejtěžších chvílích života.

Ještě jednou jim patří mé upřímné a hlu-
boké  poděkování. S úctou.

� Ladislav Slanina – manžel zemřelé

Akce
Víkend otevřených zahrad v Brně: 
dveře za brankami se otevírají (13.–14. 6.)
V červnu se pravidelně otevírají brány 
zahrad, které běžně chrání vysoké ploty 
a zamčené branky. Víkend otevřených 
zahrad – celorepubliková akce, do níž se 
pravidelně zapojují městské i soukromé 
zahrady – proběhne o druhém červnovém 
víkendu a v Brně nabídne program na 
řadě míst. 

Myšlenka „open gardens“ (otevřených 
zahrad) má kořeny v Anglii a odtamtud 
se tradice rozšířila do mnoha evropských 
měst – jejím cílem je zpřístupnit veřejnosti 
běžně nepřístupné zahradní prostory a zvýšit 
povědomí o zahradním umění a ekologic-
kých přístupech. 

V Brně se návštěvníkům tradičně ote-
vírají zahrady u slavných vil i méně známé 
komunitní, školní a školkové zahrady 
(Centrum Zeměklíč), včetně zahrad Lipky. 
Součástí programu jsou i prohlídky zahrad 
v objektech Muzea města Brna (včetně 
propojení zahrad Arnoldovy vily, Löw-Beer 
a Tugendhat), prohlídky komunitních 
zahrad (komunitní zahrada Židenice, 
Bieblova, Ocásčata, Zahrada 5 elementů), 
botanické zahrady Kejbaly i zahrádkář-
ských osad (tradičně se zapojuje osada 
Malina na Kraví hoře a nebo Zahrada na 
konci světa v Králově Poli), komentované 
prohlídky a doprovodné akce jako bylinko-
vý samosběr, soutěže pro děti, malování na 
obličej, pečení ve venkovní peci, opékání 
špekáčků, další dílny (výroba domečků pro 
hmyz, květinová dílna aj.) nebo výměna 
semínek a sazenic. 

Mezi zapojenými prostory láká na 
letošní program i Otevřená zahrada Nadace 
Partnerství, zahrady Lipky a přírodní 
Zahrada 5 elementů v zahrádkářské osadě 
Zaječí hora — právě Zahrada 5 elementů 
získala v listopadu 2025 významné oce-
nění: Cenu diváků v European Award for 
Ecological Gardening. To je potvrzením 
toho, že komunitní zahradničení v Brně 
má silné evropské ohlasy. Letos poprvé 

naše čtvrť
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se zapojené brněnské zahrady propojí do 
malé městské hry „Tajemství brněnských 
zahrad“. Pilotní ročník vznikl ve spolupráci 
tvůrců Bezva stezka a zahrádkářů ze Zaječí 
hory 1, ÚS ČZS Brno-město; záštitu nad 
celoměstským programem převzal náměstek 
primátorky Filip Chvátal, který se v roce 
2025 aktivně podílel na vzniku několika 
komunitních městských zahrad. 

Hráči obdrží mapu se zapojenými místy, 
na každé zahradě je připraven doprovodný 
program a na jednotlivých zahradách si 
mohou vyzvednout „kousek skládačky“ – 
dílek příběhu, který je motivuje navštívit co 
nejvíce zahrad. 

Na konci zahradního putování čeká 
na účastníky malý dárkový balíček – od-
měna za objevování, setkávání a podporu 
komunitního zahradničení. Mapy a herní 
materiály budou k vyzvednutí v informač-
ních bodech u vstupů do zapojených zahrad 
a na vybraných městských infopointech. 
Podrobný seznam zapojených míst najdete 
ve facebookové události Tajemství brněn-
ských zahrad.

� Zuzana Řezáčová Lukášková

Enviromentální centrum
Bohatý program pro veřejnost i volná místa 
v dětské skupině Zeměklíč
V blízkosti lesoparku Akátky působí environ-
mentální centrum Zeměklíč, které propojuje 
vzdělávání dětí, komunitní aktivity a objevo-
vání přírody přímo ve městě. Málokdo při-
tom ví, že zdejší svahy ukrývají pozoruhodné 
zbytky stepní přírody s řadou suchomilných 
rostlin, motýlů a dalších drobných živočichů. 
Právě toto prostředí se stává přirozenou 
učebnou pro děti i návštěvníky centra.

Součástí centra je dětská skupina při 
Centru Zeměklíč, kde je maximálně dvanáct 
dětí. Díky malému kolektivu je možné dětem 
věnovat individuální přístup a trávit velkou 
část dne venku v přírodě. Program je vhodný 
i pro děti před nástupem do mateřské školy. 
V současné době probíhá zápis a centrum 
nabízí několik volných míst.

Zeměklíč zároveň připravuje během roku 
řadu akcí pro rodiny s dětmi i širší veřejnost, 
často zdarma a v přírodě v okolí Akátek.

V květnu a červnu se uskuteční přírodo-
vědné vycházky v okolí Akátek – botanická 
(6. května), ornitologická (13. května), 

bylinková s Magdalenou Dobromilou 
(18. května) a entomologická (16. června).

Centrum se zapojí také do Týdne pro 
rodinu, během něhož nabídne například 
deskové hry pro celou rodinu (10. května), 
program Malí vědátoři v Zeměklíči nebo 
řemeslný den s ukázkami tradičních řemesel 
a hudbou dudáků (12. května).

Na 1. června je připraven krátký přírodo-
vědný program Motýlí půlhodinka, který děti 
hravou formou seznámí se světem motýlů.

Po celé léto pak Zeměklíč pořádá 
příměstské tábory, které vznikají také ve 
spolupráci s hasiči. Děti se mohou těšit na 
témata: Vesmírné dobrodružství, Božské 
Řecko, Cesta do pravěku, Hasičská patrola, 
Hrátky se zvířátky, Superhrdinové a hasiči 
a Království pohádek.

Aktuální informace o programech i vol-
ných místech v dětské skupině najdete na 
www.zemeklic.cz a na facebookovém profilu 
centra. Program může být průběžně doplňo-
ván nebo upravován, proto doporučujeme 
před návštěvou ověřit aktuální informace na 
webových stránkách centra.

� Mgr. Ilona Zlomková

naše čtvrť

Rekonstrukce požární zbrojnice 
pro JSDH Brno-Židenice

Spolufinancováno 
Jihomoravským krajem

Investiční účelové dotace pro jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obcí pro rok 2025
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Nadační fond Nostrum působí v Brně a jeho posláním je podpora seniorů hospitalizo-
vaných na klinikách SurGal Clinic. Tito lidé se často ocitají v situaci, kdy jsou vytrženi 
ze svého běžného prostředí, odloučeni od rodiny a odkázáni na pomoc zdravotnic-
kého personálu. Fond vznikl proto, aby jim v období hospitalizace přispíval k pocitu 
plnohodnotného života a pomohl jim zůstat aktivní součástí společnosti.

Od 1. května 2025 došlo ke sloučení 
Nadačního fondu Nostrum s Nadačním fon-
dem Následně spolu, čímž se rozšířila škála 
aktivit i možností podpory. Díky tomu může 
fond působit ještě efektivněji a zasahovat 
do více oblastí, které seniorům zpříjemňují 
pobyt v nemocničním prostředí. 

Poslání a hodnoty fondu

Hlavním cílem fondu je umožnit seniorům, 
aby i během hospitalizace zůstali aktivní, 
pocítili dostatek psychické podpory. Důraz 
je kladen na zachování jejich důstojnosti, 
podporu schopností a vytváření prostředí, 
které je nejen léčebné, ale také lidské. Fond 
se zaměřuje na:
•	 Kulturní program – na našich praco-

vištích zajišťujeme pravidelný kulturní 
program. Velmi oblíbené jsou hudební 
akce, na kterých si senioři rádi zazpívají, 
tleskají a třeba i tančí. Mezi nejoblíbenější 
patří vystoupení dětí z mateřských škol. Ty 

nás během své návštěvy potěší výrobkem 
z vlastní tvorby. Kontakt dětí a seniorů je 
vždy velmi dojemný a plný veselých emocí. 
V případě, že pacient je imobilní, naši hu-
debníci běžně zavítají na jednotlivé pokoje. 

•	 Terapie – pomocí specializovaných exter-
nistů zajišťujeme různorodé terapie, např. 
telemedicína, canisterapie, kognitivní 
trénink, hudební terapie, jóga v sedě, er-
goterapie, luštění hádanek a mnohé další. 
Velmi oblíbená je právě canisterapie, kdy 
speciální vycvičení pejsci leží s klienty 
v posteli a užívají si vzájemného kontaktu. 

•	 Zdravá strava – dbáme na to, aby naši 
klienti měli mimo běžné stravování 
i různé doplňky stravy, jako nutridrin-
ky, ovocné šťávy, zeleninové smoothie 
atp. Velmi oblíbený je například drink 
z ovesného mléka s banánem, borůvkami 
a chia semínky. 

•	 Tematické dny – během roku pořádáme 
tematické dny spojené s ročními udá-

lostmi. Malování velikonočních vajíček 
se už bohužel seniorkám nedaří, ale 
vynahradíme si to jinou aktivitou. Velmi 
oblíbené je vyrábění různých vánočních 
ozdob. Samozřejmostí jsou oslavy vý-
znamných svátků, jubilejních narozenin 
našich pacientů. 

•	 Tvořivé dílničky – oblíbeným trá-
vením volného odpoledne je tvoření 
všeho druhu při poslechu hudby v naší 
denní místnosti. 

•	 Beauty dny – během těchto dnů jsou pro 
klienty zajištěny procedury jako mani-
kúra, pedikúra, kadeřnictví a holičství. 
Veškeré tyto služby provádí profesionálo-
vé s důrazem na zdravotní stránku.

•	 Kávový koutek – pro jednotlivé kliniky 
zavádíme kávové koutky vybavené pro-
fesionálním kávovarem na kapsle značky 
Nespresso. Na našich odděleních jsou 
k dispozici barely pitné vody. Věříme, že 
tento koutek ocení nejen naši klienti, ale 
i jejich návštěvy. 

•	 Denní tisk a knihy – na naše kliniky 
dodáváme denní tisk a časopisy. Knihy 
v denních místnostech pravidelně 
obměňujeme a snažíme se, aby nabídka 
byla co nejpestřejší. 

Nadační fond Nostrum
Zdroj: Kateřina Libenská



•	 Duchovní podporu – poskytuje náš 
nemocniční kaplan Mgr. Šplouchal, 
který je součástí kolektivu našich klinik. 
Samozřejmě ne všichni pacienti tuto 
službu využívají, ale věřící, kteří byli na 
duchovní podporu zvyklí, ji velmi oceňují 
a pomáhá jim lépe snášet pobyt v ne-
mocničním prostředí. Pan kaplan svým 
životním elánem umí zaujmout i ateisty, 
které mnohdy jeho návštěva velmi potěší. 

•	 Společné aktivity – rádi organizujeme 
společenské, kulturní a sportovní akce za-
měřené na podporu seniorů a nebo se jich 
partnersky účastníme. V loňském roce 
náš nadační fond Nostrum uspořádal 
sportovně společenskou akci pro seniory 
na zámku Slavkov – Austerlitz. Výtěžek 
z tomboly byl použit na nakoupení reha-
bilitačních pomůcek pro naše seniory. 
Účastníme se pravidelných seniorských 
dnů pod záštitou Senior pasu.

Konec roku je v našem nadačním fondu 
ve znamení příprav na vánoční trhy. Na ná-
městí u Jošta byl náš stánek jeden z nejhez-
čích a nejnavštěvovanějších a díky vám se 
nám podařilo vybrat příspěvek přes 100 tisíc 
Kč. Během letošního roku všechny tyto akce 
zopakujeme a přidáme i nějaké další. 

Klinika DOP v Židenicích na Lazaretní 
11a je již třetí klinikou, kterou nadační 
fond Nostrum aktivně podporuje. Klinika 
byla otevřena začátkem letošního roku 

a k dnešnímu dni je plně obsazena. Naším 
cílem je uspořádat co nejvíce společen-
ských akcí pro veřejnost i na klinice 
Lazaretní, která sídlí hned vedle židenického 
vlakového nádraží. 

Proč je činnost nadačního fondu důležitá?

Stárnutí populace je celospolečenské téma 
a potřeba kvalitní péče o seniory stále 
roste. Hospitalizace může být pro starší lidi 
psychicky náročná – často se cítí osamělí, 
zranitelní a nejistí. Nadační fond Nostrum 
pomáhá tyto pocity zmírnit a vytváří 
prostředí, kde se pacienti cítí respektovaní, 
slyšení a podporovaní.

Jak může veřejnost pomoci

Rádi bychom touto cestou požádali o pod-
poru při našich akcích pro seniory nejen 
na klinice DOP Lazaretní. Během pobytu 
pořádáme pro naše seniory různé přednášky, 
tvořivé dílničky a hudební vystoupení. Pokud 
by někdo z čtenářů měl nápad na zajímavou 
přednášku nebo jinou aktivitu, která by byla 
vhodná pro seniory během jejich pobytu, 
prosíme, aby nás kontaktoval na e-mailu 
nebo telefonu viz níže. Máte doma zajíma-
vou sbírku, případně se chcete pochlubit 
zajímavým koníčkem? Rádi Vás u nás přiví-
táme. V případě zájmu je možné naši činnost 
podpořit i finanční formou. 

Touto cestou bychom chtěli oslovit i pod-
nikatele a firmy a požádat je o sponzorský 

dar. Každý finanční obnos pomáhá zlepšovat 
kvalitu života seniorů, kteří se ocitli v nároč-
né životní situaci. 

Všichni jste srdečně zváni na naši nejbliž-
ší veřejnou akci. 

 Hudební odpoledne na nádvoří SurGal 
Clinic, které se bude konat 18. 6. 2026 od 
15 do 18 hod. Tato akce je určena široké 
veřejnosti a bude zcela zdarma. Během 
odpoledne proběhnou různá hudební 
i taneční vystoupení. Účast přislíbily nejen 
profesionální soubory, ale i amatérští umělci. 
Hvězdou odpoledne bude pan Jiří Helán, vel-
mi oblíbený právě u seniorů. V jeho reperto-
áru je taneční, cimbálová a dechová hudba. 

Během akce nebude chybět drobné občer-
stvení, skleničky vína a dobrá káva. Pro děti 
bude připraven skákací hrad, malování na 
obličej a výborná domácí zmrzlina. 

Věříme, že se nám společně s Vámi podaří 
vytvořit příjemnou a přátelskou atmosféru 
v útrobách SurGal Clinic. Rádi bychom, aby 
se tato akce stala naší tradicí. Těšíme se na 
společné setkání s vámi. 

Během akce budeme vybírat dobrovolný 
příspěvek, jehož výtěžek bude použit na 
neurorehabilitační procedury pro mladého 
muže Vaška Vody z Brna. Vašek měl vážnou 
dopravní nehodu na motorce, po které zůstal 
upoután na lůžku. Díky péči lékařů, rodiny 
a hlavně pevné vůle se jeho stav zlepšuje, ale 
ještě ho čeká dlouhá cesta. 

� Ing. Kateřina Libenská

Juliánovské náměsti
od 11:00

START: 
Sokolovna Juliánov

od 10:00

dětský den

30. 5. 2026
10:00 - 15:30

Těšte se na sportovní
i hudební stanoviště,

vystoupení, nebo krásné
odměny!

Srdečně vás zvou:

Průvodky na startu rozdáváme do 15:30,
stanoviště budou otevřená do 16:00

Květnový program, 
akce na koupáku

Koupaliště Juliánov – Statutární město Brno
 Městská část Brno-Židenice

3. 5. 2026
 Čarodky na koupáku, 
rozlučka s Teepee

13. 5. 2026
Seniorské posezení 
před začátkem koupací 
sezóny na koupališti

16. 5. 2026 
SWAP–výměny, proměny, 
propojení generací

31. 5. 2026
Zahájení letní sezóny 
na koupáku
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Veřejné představení projektu 
BYTOVÝ DŮM 

JULIÁNOVSKÉ NÁMĚSTÍ 1
14.5.2026 v 18:00 - velký sál

Dělnický dům Židenice, Jamborova 65

PhDr. Jiří Kuběna,
vlastním jménem Jiří Paukert, (31. 5. 1936 
Prostějov – 10. 8. 2017 Znojmo) byl moravský básník 
a historik umění – šestatřicátník a přítel Václava 
Havla, tvůrce plný vášně a touhy po kráse.

Byl synem plukovníka letectva Františka Paukerta 
a sochařky Hedviky Paukertové. Od roku 1953 byl 
členem literární skupiny „Šestatřicátníci“, v níž 
byli i Václav Havel, Josef Topol, Pavel Švanda, Věra 
Linhartová, Viola Fischerová aj. Po maturitě na 
gymnáziu v Brně vystudoval v letech 1954–1959 dějiny 
umění a klasickou archeologii na Filozofické fakultě 
Masarykovy univerzity v Brně. V letech 1959–2006 
byl zaměstnán jako odborný pracovník Krajské státní 
správy památkové péče a ochrany přírody v Brně, v le-
tech 1994–2006 jako kastelán hradu Bítov. Je autorem 
několika monografií o památkách na jižní Moravě. 

Koncem 50. let a v 60. letech se zúčastnil neofi- 
ciálních literárních večerů spolu s Václavem Havlem 
a Věrou Tobolovou. Před rokem 1989 publikoval 
vlastní básně téměř výlučně v samizdatu a v exilu, 
s výjimkou několika kratších textů, které vydal v době 
kulturního uvolnění kolem r. 1968. Po roce 1989 se 
stal kastelánem hradu Bítova, kde trvale žil a kde 
v 90. letech uspořádal několik celostátních setkání 
českých básníků a kritiků. Kromě řady básnických 
sbírek vydal básnický výbor Krev ve víno, knihu esejů 
Paní na Duze a knihu vzpomínek Paměť básníka. 
Sám se hlásil k monarchismu, monarchii viděl 
jako ideální alternativu k nefunkční demokracii, již 
považoval za nevhodnou pro větší státní celky nebo 
autoritářství. Ovšem i parlamentní monarchii, kde 
má panovník pouze symbolickou roli, pokládal za 
vhodnější než republiku, neboť panovník je zosob-
něním národní a státní identity. V roce 1999 se stal 
jedním ze signatářů monarchistického prohlášení Na 
prahu nového milénia, jehož autorem byl spisovatel 
Petr Placák. Bývá považován za nejvýznamnějšího 
homoeroticky orientovaného básníka v současné 
české literatuře, je významně přítomen v jeho tvorbě. 

Hlásil se ke konzervativnímu katolictví a v jeho díle 
se vyskytují i četné duchovní a náboženské motivy. Byl 
významným inspirátorem několika mladších básníků. 
Básně Jiřího Kuběny jsou prodchnuté vírou a nábo-
ženskými motivy, tedy náměty, které byly ve své době 
nepublikovatelné. Své literární dílo tak Kuběna vydá-
val dlouho a výhradně v samizdatu, případně v exilu, 
a účastnil se pouze neoficiálních čtení. V roce 1969 
byl oceněn při příležitosti setkání ke 40 letům od smrti 
Otokara Březiny, kdy obdržel pamětní medaili ke 
100. výročí narození Otokara Březiny. V roce 1998 byl 
prezidentem Václavem Havlem vyznamenán medailí 
Za zásluhy v oblasti kultury a umění I. stupně. Zemřel 
po delší nemoci ve Znojmě v nemocnici 10. srpna 
2017. Pohřben byl na starém hřbitově Bítova naproti 
hradu, kde do smrti bydlel.

� Šimon Ryšavý

Židenický zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Statutární město Brno – MČ Brno-Židenice, Gajdošova 7, 615 00 Brno, tel.: 548 426 111. Registrováno  
Ministerstvem kultury ČR pod číslem MK ČR E 12131. Náklad 11 600 výtisků. Periodicita 10x ročně. Editor: CreativeComm.cz s.r.o. zpravodaj@zidenice.eu. Inzerce: Sabina Bevilacqua  
inzerce@zidenice.eu. Grafika a sazba Ing. Petr Přenosil. Tisk a distribuce: Samab Press Group, a. s. Cyrilská 14, 602 00 Brno, reklamační linka 545 240 237, m.rohanova@samab.cz. Uzávěrka  
pro číslo 6/2026 st 6. 5. 2026 (inzerce do 13.00, příspěvky do 24.00). Vydavatel nenese odpovědnost za ztráty vzniklé chybným uveřejněním dat a za uveřejněný obsah inzerce. 

Naše ulice
KOPERNÍKOVA (Židenice)
Mikuláš Koperník (1473–1543), 
polský astronom, matematik a lékař, 
zastánce heliocentrického názoru.

5. 4. 1974	 Koperníkova
� ryš

historie
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Dělnický dům
Vážení kulturní přátelé
Vážení kulturní přátelé, hrdliččin hlas nám 
připomene nejen v pozdní večer, že přišel 
první máj, lásky čas, ale nedá ani nám, 
abychom nepřipomněli vám všem, co se 
nabízí hned pár dní nato: 5. 5. Akademie 
k 120. výročí ZŠ Kamenačky; jste srdečně 
zváni. Neméně pak i ve čtvrtek 7. 5. na Jarní 
ples další věhlasné židenické základky z ulice 
Jana Gajdoše. O víkendu je možno jen při-
čichnout anebo se naopak nechat vtáhnout na 
Setkání brněnských floristů (9. 5.) a začát-
kem dalšího týdne navštívit prostřednictvím 
tradiční přednášky brněnské podzemí (akci 
inzerujeme jako „Podzemí, Zelný trh“ 12. 5.). 
Všem, kterým bude do zpěvu, do tance, ale 
i těm, co raději jen tiše poslouchají a degus-
tují, je určen další večer při cimbálu – 15. 5. 
Zpívání s Javorníkem. O den později vás rádi 
uvítáme při Odpolední prohlídce Dělnického 
domu v rámci festivalu Open House Brno 
2026. A pak následují v rychlém sledu mistři 
halfplaybacku, make-upu a vyvolávané iluze 
(22. 5. Divoké kočky), ostří i lyričtí hoši zo 
Slovenskej republiky včetně svých dobře 
naladěných nástrojů (24. 5. Kollárovci) 
a chybět nebude ani Divadlo Základní umě-
lecké školy při posledním květnovém úterku 
(26. 5.). Poslední bod nabitého májového 
programu Dělnického domu snad ani není 

nutné nějak podrobně představovat; stačí 
strohá jarní informace, aby bylo jasno: v pátek 
29. 5. Setkání s Jaroslavem Duškem a Janem 
Vojáčkem. Přejeme krásné, klidné jarní dny!

� dramaturgie DD

Společenské centrum KARAS
Karas v dubnu
Milí čtenáři, děkujeme za skvělou účast na 
všech našich dubnových akcích a rádi by-
chom vás pozvali na nadcházející akce, které 
zpříjemní květnové dny a nabídnou zábavu 
pro malé i velké. V neděli 17. května od 14 ho-
din se uskuteční Den rodiny, tentokrát v kou-
zelnickém stylu. Můžete se těšit na odpoledne 
plné magie, her a překvapení pro maminky. 
Pro děti budou připraveny tematické aktivity, 
soutěže i drobné odměny. Nebude chybět 
ani zmrzlina nebo cukrová vata! Dospělí 
si mohou užít příjemnou atmosféru u kávy 
a společně strávený čas. Pro celou rodinu 
pak bude v klubu Suterén připravena výstava 
Lega Harry Potter, nebude tak chybět ani 
prostor pro setkání s přáteli a sousedy, sdílení 
zážitků a vytvoření nových vzpomínek. Z pro-
gramu se můžete těšit i na Divadlo na Orlí, 
které přijede se svou pohádkou už v 16:00, 
nebo na koncert kapely Vlivem od 18:00 až 
do konce! Další zajímavou událostí bude letní 
KaraSwap, který proběhne ve dnech 21. až 
23. května. Přijďte dát věcem druhou šanci, 

vyměnit, co už nepotřebujete, a naopak si 
odnést něco, co vám udělá radost. KaraSwap 
je skvělou příležitostí, jak podpořit udrži-
telnost, šetřit peníze a zároveň se zapojit do 
komunitního dění. V neděli 24. května bude 
už poslední víkendové deskohraní v tomto 
školním roce! Nenechte si to ujít a přijďte si 
užít společný kvalitně strávený čas. Pokud 
Vás baví, co děláme, a chtěli byste být součástí 
našeho Karas týmu, dejte nám o sobě vědět 
na spolcentrumkaras@gmail.com. Těšíme 
se na vaši účast a věříme, že si všechny akce 
společně užijeme!

� Pavlína Štípková

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Pobočka Stará osada
•	 27. 5. / 10:00 Trénink paměti – semi-

nářem provází certifikovaná trenérka 
paměti Lucie Dezortová. 

•	 1. 5. – 31. 5. / Tajemství zvířecí paměti – 
Přijďte nahlédnout do hlav zvířat a objev-
te, že paměť není jen výsadou člověka.

•	 12. 5. / 16:00 zaMILUJ si knihu – Přijďte 
si společně s námi zamilovat knihu.

•	 21. 5. / 16:00 Pohádková babič-
ka – Přijďte strávit milé odpoledne 
s Pohádkovou babičkou, která vás 
zavede do světa Zlobivých pohádek od 
Zuzany Pospíšilové. 
� Jana Švédová

kultura
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Sport Přespávačka

prímestské táboryprímestské tábory
20262026

ˇ ˇ

13.7. - 17.7. | 20. 7. - 24. 7. | 3.8. - 7.8.  | 10.8. - 14.8.

bílovice nad svitavou

ˇ
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Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. Chcete zrychlit počítač, 
zachránit data, odvirovat, nastavit tiskárnu,wi-fi, internet? Se vším Vám ochotně 
poradím a přijedu.Miroslav Novotný, tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

Pedikúra pro zdraví s relaxační koupelí. Poskytuji službu mobilní pedikúry za 
použití skalpele. Ke každému klientovi mám osobitý a individuální přístup. Po 
ošetření chodidel Vás čeká příjemná masáž. Těším se na Vás a Vaše objednávky na 
tel. čísle 604 408 787, zavolám Vám zpět. Vaše pedikérka Martina Kreidlová

Instalatérské práce, tel.: 605 256 092

SÁDROKARTONY MONTÁŽ tel. 739 239 903, ZL11@seznam.cz

Elektrikář – provádím kompletní elektrikářské práce – osvětlení, zásuvky, vypínače, 
rozvodné skříně, datové rozvody apod. Nabízím opravy při poruchách, servisní 
služby i kompletně nové instalace s možností zajištění revize. Volejte tel.: 608 539 
750 nebo pište na e-mail: svobhy@centrum.cz

Opravy komínů, střech, omazání hřebenáčů a klempířské práce, nátěry. Tel.: 
732 576 782

Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka skřínky a pracovní desky na míru. Vrba, 
tel.: 603 438 707

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA v rámci Brna. Žaluzie a rolety 
venkovní i vnitřní, sítě. T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Tel. 604 439 195. www.malby-natery.eu

Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení.  
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mob.: 704 458 187,  
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, nábytku, 
zábradlí, fasád aj. ZEDNICKÉ PRÁCE, SÁDROKARTON, TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE Tel.: 606 469 316, platba hotově = SLEVA 250 Kč! Židenice 
a okolí. www.maliribrno-hezky.cz

*Knihkupectví  Ryšavý* plné pokladů, které nenajdete na našem webu. 
Přijďte, volejte, zvoňte. Tel.: 775 368 748, velké slevy

HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu.Veškeré informace naleznete 
na www.hodinovyfachman.cz, David Šír, tel.: 724 357 140

Malířské a natěračské práce,cena dle domluvy. Tel.:736 661 644

Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, recepční a ostraha. 
Tel.: 725 890 422

Manikúra Pedikúra Salon MRÁČKOVI. ul. Vaníčkova 3. Tel.: 777 245 453. Wellness 
pedikúra, suchá, přístrojová i pro diabetiky. Klasická manikúra. Gellak. Kuří oka

inzerce


